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щодо розміру власного внеску. Якщо 
на початку 2023 року, як правило, 
власний внесок становив приблизно 
50%, то на сьогодні вже є пропозиції 
з мінімальним власним внеском від 
20–30% від вартості автомобіля», — по-
відомив Максим Ярославський. «Нині 
мінімальний перший внесок на ринку 
становить 30%. В окремих випадках 
банки можуть погоджувати аванс 20% 
для зарплатних або великих корпора-
тивних клієнтів. Аванс 30% не сприй-
мається великим, оскільки основна 
маса клієнтів має на руках ці кошти. 
І навряд зниження мінімального аван-
су приведе до збільшення клієнтів на 
автокредити, оскільки основна ува-
га — на платоспроможність клієнтів, а 
не наявність авансу», — вважає Роман 
Буніч. 

БЮДЖЕТ ВІДБУДУВАВ ІПОТЕКУ
Обсяги іпотечного кредитування в січ-
ні — вересні 2023-го зросли вчетверо 
до 4,77 млрд грн порівняно з аналогіч-
ним періодом 2022-го (1,22 млрд грн). 
Але ніякого буму немає, просто база 
порівняння була занижена чотири-
кратним падінням ринку минулого 
року. Із 1,96 млрд грн минулорічної 
іпотеки майже 60% було видано ще в 
передвоєнні два місяці. У березні — 
травні іпотеки в країні не існувало, а 
за червень — липень кошти отримали 
лише три позичальники. Обережне 
відновлення ринку почалося в серпні, 
а помітні показники з’явилися лише 
в грудні. Позначку понад 500 кредитів 
на місяць банки перевищили в червні 
2023-го, що відбулося вперше з лютого 
2022-го. А обсяг нового іпотечного кре-
дитування у вересні в 1,2 млрд грн став 
рекордним із кінця 2021 року.

При цьому ринкова іпотека майже 
зникла під час війни. 93% всієї іпотеки 
видавалося виключно в рамках держав-
ної програми пільгового кредитування 
«єОселя», яка замінила програму «До-
ступна іпотека під 7%». І коли Україн-
ська фінансова житлова компанія зітк-
нулась із дефіцитом коштів, які вона 
надає банкам для кредитування, ринок 

у лютому — квітні майже зупинився. 
Лише отриманий від Ощадбанку кре-
дит допоміг Укрфінжитлу відновити 
кредитування в травні. Якщо до війни 
до 22 банків видавали іпотечні кре-
дити, то станом на серпень — тільки 
5–6 банків. Майже всі вони є учасни-
ками «єОселі»: Ощадбанк, ПриватБанк, 
Укргазбанк, банк «Глобус», Скай Банк. 
У жовтні почав кредитувати шостий 
учасник програми — Укрексімбанк, а 
в листопаді до програми приєднався 
Сенс Банк. Кредити лише на ринкових 
умовах видавав Правекс Банк.

За понад рік «єОселі» банки видали 
іпотечних кредитів на 7,3 млрд грн. Ці 
кошти отримали 5 тис. позичальників 
із пільгових категорій — в середньому 
по 1,47 млн грн. Дві третини цих кре-
дитів отримали військовослужбовці, 
найбільше з яких — поліцейські та 
контрактники ЗСУ, яким доступна іпо-
тека під 3% річних. Під цю ставку також 
видавалися кредити медичним, науко-
вим та педагогічним працівникам. Мі-
німальний початковий внесок — 20%, а 
максимальний строк кредитування — 
20 років.

Із серпня 2023-го коло потенційних 
позичальників розширилося — креди-
ти під 7% запропонували українцям, 
які потребують поліпшення житлових 
умов. Ці громадяни вже отримали май-
же 1 млрд грн кредитів. Також  «єОселя» 
стала доступна ВПО та ветеранам вій-
ни. Різниця між 3–7% та реальною вар-
тістю коштів банкам компенсується з 
держбюджету.

Частка Ощадбанку становила 63,5% 
ще на початку літа. «Ощадбанк утри-
мує беззаперечне лідерство в програ-
мі «єОселя». На початку вересня наша 
частка ринку серед банків-партнерів 
становила 50%. Тобто кожна друга ро-
дина здійснила свою мрію — мати 
власне житло — з нашою допомогою. 
З початку старту державної програми 
Ощад першим видав кредит «єОселя», 
першим видав кредит на придбання 
нерухомості в новобудові, що ще буду-
ється, першим видав кредит після роз-
ширення переліку категорій клієнтів, 

Нарощенню обсягів кредитуван-
ня сприяють декілька факторів. «Що-
раз більший попит із боку населення 
на авто, зокрема через відкладений 
з 2022 року попит, наявність автомо-
білів та активність автодилерів на 
ринку. Ми спостерігаємо поліпшення 
споживчих настроїв населення щодо 
купівлі авто. Для багатьох важлива мо-
більність, тому наявність власного авто 
стала дуже важливою», — пояснив Ро-
ман Буніч. «Усі ці фактори позитивно 
вплинули і на ринок автокредитуван-
ня: збільшилася кількість банків, які 
готові видавати автокредити, а кіль-
кість автокредитів у серпні — вересні, 
порівняно з початком року, збільшила-
ся майже втричі», — зазначив Максим 
Ярославський. «Протягом 2023 року 
ПриватБанк активно розвивав про-
грами автокредитування (відновив 
партнерські програми марок Hyindai, 
Skoda, Mitsubishi, Peugeout, Citroen, DS, 
Opel), розпочав кредитування на при-
дбання вживаних авто», — каже Дми-
тро Мусієнко.

Лідером ринку автокредитування 
залишається Ощадбанк, хоча конку-
ренти «відгризають» свої частки. «Про-
тягом воєнних місяців 2022 року, з 
моменту відновлення кредитування 
в травні, у нас була частка 70%. З під-
вищенням конкуренції на ринку ав-
токредитування частка Ощадбанку в 
I кварталі 2023-го становила вже 62%, 
а за результатами восьми місяців — 
55%», — розповів Антон Тютюн.

Основна маса продажів сконцен-
трована в середньому та преміальному 
ціновому сегменті. «На жаль, продажі 
бюджетних нових авто майже відсутні, 
оскільки війна вплинула максималь-
но негативно на цей сегмент клієн-
тів,  — каже Роман Буніч. — Зараз уже 
практично немає дефіциту авто, тому 
дилери починають пропонувати спеці-
альні умови придбання, що також буде 
стимулювати продажі».

Згідно з дослідженням «25 провід-
них банків України», 9 найбільш ак-
тивних у цьому сегменті банків про-
понували автокредити під середню 
ефективну ставку в 39% річних. Банки 
готові кредитувати на 5–7 років. Лише 
кожен другий кредитор враховував не-
підтверджені доходи позичальників. 
Більшість банків вимагали мінімаль-
ний початковий внесок у розмірі 30%.

Комфортним для банків є креди-
тування із першим внеском у 50%. 
«Тенденція кредитування клієнтів на 
придбання нових авто з авансом від 
50% на короткі строки — до 3 років — 
зберігається і в 2023 році. Частка таких 
автокредитів є стабільно високою — 
близько 62%, причому в другому кварта-
лі поточного року цей показник зріс ще 
на 5%. На другому місці за популярністю 
автокредити з авансом 30–40% на більш 
довгі строки — 5–7 років. Їх частка прак-
тично незмінна протягом року і стано-
вить приблизно 20%», — каже Антон 
Тютюн.

Пожвавлення конкуренції на рин-
ку зменшує вимоги до початкового 
внеску, який окремі банки опустили до 
20%, а інколи і до 10%, як банк «Глобус». 
«З пожвавленням на ринку автокреди-
тування банки пом’якшили вимоги 

які можуть взяти участь у програмі, 
та першим відновив кредитування у 
прифронтових містах (Харкові, Запо-
ріжжі, Миколаєві)», — розповів Антон 
Тютюн. У вересні ПриватБанк вперше 
видав більше кредитів, ніж Ощад, част-
ка якого скоротилася вже до 43,6%.

ПриватБанк та Укргазбанк станом 
на кінець другої декади листопада вида-
ли відповідно 27,2% і 26,6% усієї «єОселі». 
«ПриватБанк планує і надалі збільшу-
вати свою частку кредитування за про-
грамою «єОселя». У вересні наша частка 
становила понад 40% як за кількістю ви-
даних кредитів, так і за сумою», — під-
креслив Дмитро Мусієнко. Скай Банк 
видав у рамках програми 1,85% креди-
тів, а банки «Глобус» та Укрексімбанк — 
0,6% і 0,15% відповідно. «Поточні резуль-
тати банку «Глобус» в програмі «єОселя» 
є досить скромними — видано 24 креди-
ти на 43 млн грн. З кінця липня банк був 
змушений зупинити видачу нових кре-
дитів, оскільки закінчилися кошти, які 
Укрфінжитло виділило на цю програму. 
Наразі ми провели роботу з ними щодо 
отримання додаткових коштів і в жовт-
ні відновили кредитування», — пояснив 
начальник департаменту роздрібного 
бізнесу банку «Глобус» Дмитро Замотаєв.

98,6% іпотеки цьогоріч видано на 
вторинному ринку і лише 1,4% — на 
первинному, порівняно з довоєнними 
11,5%. «Програма «єОселя» суттєво змі-
нила ринок іпотечного кредитування, 
але не призвела до повної зупинки 
ринкових кредитних програм банків, 
адже державна програма має чимало 
обмежень та заборон, — пояснює Дми-
тро Замотаєв. — «єОселя» не працює на 
первинному ринку нерухомості, адже за 
понад рік роботи програми було видано 
лише 53 кредити на придбання нерухо-
мості, що будується». «Наразі працюємо 
не тільки за державною програмою, а 
й за своїми власними іпотечними про-
грамами. У найближчих планах — акре-
дитувати забудовників для активного 
кредитування на первинному ринку 
нерухомості. Зараз у нас у роботі об’єкти 
будівництва по всій Україні», — поділив-
ся планами Антон Тютюн.

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА 
СТАВКА

МАКСИМАЛЬНА 
СУМА ПОЗИКИ, 
ГРН

ПІЛЬГОВИЙ 
ПЕРІОД БЕЗ 
НАРАХУВАННЯ 
ПРОЦЕНТІВ, 
ДНІВ

ЧАС НА УХВАЛЕННЯ 
РІШЕННЯ ПРО 
ВСТАНОВЛЕННЯ АБО 
ПРОЛОНГАЦІЮ ЛІМІТУ 
ПОЗИКИ, ГОДИН

ВІДНОСНИЙ ПРИРІСТ 
ГРИВНЕВОГО ПОРТФЕЛЯ 
КРЕДИТІВ НАСЕЛЕННЯ 
ЗА СІЧЕНЬ — ЛИПЕНЬ 
2023 РОКУ

1 УНІВЕРСАЛ БАНК 44,26% 500 000 62 0,1 131,08%

2 ПРИВАТБАНК 51,76% 200 000 55 0,1 117,92%

3 ПУМБ 42,36% 200 000 62 0,1 88,64%

4 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 43,14% 1 000 000 67 0,1 90,77%

5 УКРГАЗБАНК 53,39% 300 000 70 0,1 98,58%

6 ОЩАДБАНК 58,25% 100 000 62 1 106,32%

7 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 51,15% 300 000 100 8 93,30%

8 СЕНС БАНК 47,21% 100 000 62 0,2 80,49%

9 ІДЕЯ БАНК 100,20% 200 000 62 0,1 116,83%

10 ТАСКОМБАНК 123,11% 100 000 62 0,4 94,32%

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

У рамках рейтингу досліджувалися послуги з надання банками кредитів за картками рівня Visa Classic / MasterCard Standart на 
споживчі цілі. Овердрафти за зарплатними картками не бралися до уваги. Під час складання рейтингу враховувалися такі критерії: 
середньорічна ефективна ставка; максимальна сума позики; пільговий період без нарахування відсотків; розмір штрафу в разі 
несвоєчасного погашення; абсолютний і відносний показники приросту гривневого кредитного портфеля фізосіб за січень — 

липень 2023 року, а також кількість нових клієнтів, які скористалися послугою за цей період. Один із важливих показників 
для карткових кредитів — наявність і тривалість так званого грейс-періоду (строку, протягом якого банк не стягує відсотки за 
користування кредитними коштами). Абсолютна більшість учасників дослідження декларували грейс-період строком до 62 днів. 
Проте Райффайзен Банк пропонував грейс-період навіть у 100 днів. Середня вартість кредиту становила 56,99% річних. 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «КРЕДИТНІ КАРТКИ»>>




